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Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Ιλαρίων τέλεσε τη Θεία Λειτουργία
στον Ιερό Ναό των Εγκαινίων της Αναστάσεως της
Μόσχας
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Το Σάββατο της πρώτης εβδομάδας των νηστειών της Μεγάλης Τεσσαρακοστής και την εορτή της
εικόνας της Παναγίας «Η αναζήτηση των απολωλότων», στις 20 Φεβρουαρίου του 2010, ο
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίων τέλεσε τη Θεία Λειτουργία συμπαραστατούμενος από τον
Πρόεδρο του Συνοδικού Τμήματος για σχέσεις Εκκλησίας και κοινωνίας πρωθιερέα Βσέβολοντ
Τσάπλιν, τον Πρύτανη της Ορθόδοξης Ιερατικής Σχολής στο Τορικάτου (Φινλανδίας) πρωθιερέα
Ραούνο Πιετάρινεν, τον Προϊστάμενο του Ιερού Ναού των Εγκαινίων της Αναστάσεως πρωθιερέα
Βλαδίμηρο Ρομάνωφ, συνεργάτες του ΤΕΕΣ και κληρικούς της Μόσχας.
Μετά το τέλος της Λειτουργίας ο Μητροπολίτης Ιλαρίων προσευχήθηκε μπροστά στο κύριο
κειμήλιο του Ναού την εικόνα της Παναγίας «Η Αναζήτηση των απολωλότων» και ακολούθως ο
Προϊστάμενος του Ναού καλωσόρισε τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ, αναφερόμενος στην ευλάβεια
απέναντι σε μεγάλο αυτό το κειμήλιο, το οποίο ευρίσκεται μέσα στο Ναό. Εκ μέρους των κληρικών
και ενοριτών ο Προϊστάμενος προσέφερε στον Σεβασμιώτατο κ. Ιλαρίωνα αντίγραφο της
θαυματουργού εικόνας της Παναγίας.
Αφού ευχαρίστησε για το δώρο αυτό, ο Μητροπολίτης Ιλαρίων κήρυξε τον θείο λόγο:
«Την ημέρα που εορτάζεται η μνήμη της εικόνας της Παναγίας «Η αναζήτηση των απολωλότων»,
πρώτα από όλα συλλογιζόμαστε τη σημασία της Παναγίας για ολόκληρο το ανθρώπινο γένος. Η
Παναγία είναι η Επουράνια Σκέπη, η Προστάτιδα και η Μητέρα μας. Μας βοηθά κάθε φορά που Την
ζητάμε. Και ακόμα όταν δεν Την στρεφόμαστε με παρακλήσεις και προσευχές, πρεσβεύει για μας
ενώπιον του Θρόνου του Υιού Αυτής, του Κυρίου Παντοκράτορα. Η Βασίλισσα των Ουρανών
προσεύχεται όχι μόνο για τους ευλαβείς χριστιανούς, τους ενάρετους ανθρώπους, αλλά και για
όλους όσοι χάνονται και έχουν χαθεί ήδη. Η πρεσβεία Αυτής ενώπιον του Θρόνου του Θεού σε αυτή
την περίπτωση είναι ιδιαίτερα χρήσιμη.
Από την εκκλησιαστική ιστορία και τη εμπειρία μας αλλά και των άλλων ανθρώπων γνωρίζουμε ότι
η Παναγία είναι η Γοργοϋπήκοος, διότι ακούει γρήγορα τις προσευχές μας και γρήγορα
ανταποκρίνεται. Είναι πάντων θλιβομένων η Χαρά, διότι μας έρχεται σε καιρούς συμφοράς,
φέροντας την θεία παρηγοριά, την οποία δεν προσδοκούμε και ούτε αξίζουμε...Είναι η Αναζήτηση
των απολωλότων διότι προσεύχεται ενώπιον του Θρόνου του Υιού Αυτής για όσους χάνονται μέσα
στις αμαρτίες λόγω των κακών τους συνηθειών, της ανικανότητας να εφαρμόζουν τις θείες εντολές
και να ακολουθούν τον ευαγγελικό νόμο», ανέφερε χαρακτηριστικά ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ.



Επίσης σύμφωνα με τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα, η οδός προς την πνευματική απώλεια περνάει
μέσω της αμαρτίας, και ο καθένας που εμμένει στην αμαρτία και αναδεικνύεται ανίκανος να
μετανοήσει και να πατήσει στην οδό της διόρθωσης, είναι ένας άνθρωπος που χάνεται. Που να πάει
αυτός; Ποιον να φωνάζει μέσα στη θλίψη του; Από ποιόν να ζητήσει τη βοήθεια;
Πρώτα από όλα κάθε άνθρωπος πρέπει να ζητήσει τη βοήθεια από τον Κύριο, αλλά ένας ορθόδοξος
χριστιανός πρέπει να προσεύχεται οπωσδήποτε στην Παναγία Δέσποινα Θεοτόκο, διότι Αυτή
ακούει της προσευχές μας και μας βοηθάει, τελεί μεγάλα θαύματα στη ζωή του καθενός.
Επίσης ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίων τόνισε τις αναρίθμητες περιπτώσεις της θαυματουργού
βοήθειας της Παναγίας και στις μέρες μας και μέσα στην ιστορία. Αυτός είναι ο λόγος γιατί
ευλαβούμαστε και τιμούμε Αυτή μέσω των εικόνων Της.
Ακόμα ο Μητροπολίτης Ιλαρίων αναφέρθηκε στη σημασία της εικόνας αυτής για τους Ρώσους,
διότι «μεταξύ μας έχουμε πολλούς όσοι χάνονται και θέλουν βοήθεια και τις πρεσβείες της
Θεοτόκου, εάν ακόμα δεν το έχουν συνειδητοποιήσει. Πόσοι νέοι σήμερα χάνουν τις ζωές τους
λόγω των ναρκωτικών, του αλκοολισμού, της αμαρτωλής ζωής, η οποία τους οδηγεί στην άβυσσο
του αμαρτωλού θανάτου.

Να παρακαλέσουμε την Βασίλισσα των Ουρανών να γίνει την Προστάτιδα ολόκληρου του λαού μας
και να βοηθάει την χώρα μας και να καθοδηγήσει όλους εμάς στην οδό της σωτηρίας», είπε εν
κατακλείδι ο κ. Ιλαρίων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57688/
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